
Dankwoord Rekenhof

Geachte eerste voorzitter,

Geachte mevrouw François,

Als voorzitter van het Vlaams Parlement wil ik u en uw medewerkers feliciteren met het activiteitenver-
slag over 2022 van het Rekenhof. 

Het Rekenhof is er opnieuw in geslaagd zijn kerntaak op een efficiënte en correcte manier uit te voeren, 
met kwaliteitsvolle audits en financiële controles die bijdragen tot een betere werking van de overheden 
in ons land. 

Het Rekenhof is een instelling die wordt geprezen omwille van de kwaliteit van haar audits, die wordt 
gerespecteerd omdat ze in alle neutraliteit durft te zeggen waar het op staat en op die manier een sleutel-
rol vervult in ons parlementaire democratie.

De goede relatie tussen het Rekenhof en het Vlaams Parlement blijkt ook uit de overlegmomenten 
tussen de voorzitters die op geregelde tijdstippen plaatsvinden. Tijdens die vergadering delen we onze 
bekommernissen en verwachtingen, en bespreken we in alle openheid wat nog beter of efficiënter kan 
in onze samenwerking. 

Ik geef een paar voorbeelden.

De mate waarin er effectief rekening wordt gehouden met de aanbevelingen van het Rekenhof is belang-
rijk, evenals de manier waarop hierover extern wordt gecommuniceerd. Dat kwam ook naar boven in de 
enquête die u vorig jaar hield onder de Vlaamse parlementsleden rond de werking van het Rekenhof en 
werd ook verder besproken in ons voorzittersoverleg. 

Ik ben dan ook zeer blij met de opstart van een online databank waar de rapportering op een overzichte-
lijke manier gevolgd kan worden. Deze databank wordt een uitstekende tool voor onze parlementsleden.

Ik denk ook aan de manier waarop de parlementairen kennisnemen van de verslagen van het Rekenhof 
via onze interne mailings. Om die werking te verduidelijken, organiseerde onze directie Decreetgeving 
en onze communicatiedienst een infosessie voor het Rekenhof.

Ten aanzien van de Vlaamse parlementsleden wil ik vandaag mijn pleidooi herhalen om de rol van het 
Rekenhof – als controle-instantie ten dienste van het parlement – optimaal te benutten: door de rappor-
ten van het Rekenhof te bespreken in de beleidscommissies, door het Rekenhof actief uit te nodigen in 
de commissies om opvolgingsbesprekingen te organiseren en door het Rekenhof in te schakelen voor 
concrete audits.



Mevrouw François, ik wil graag afsluiten met u van harte proficiat te wensen. Want sinds 1 juni bent 
u eerste voorzitter van het Rekenhof. Tegelijk blijft u ook bevoegd voor de Nederlandse kamer. Aan de 
andere kant is mevrouw Thys voorzitster van de Franse kamer. Twee vrouwelijke voorzitters én met 
mevrouw Debusschere ook een vrouwelijke griffier aan Nederlandstalige zijde, dat is niet alleen een 
primeur, dat is vooral een evolutie die ik toejuich en waarvoor ik u van harte feliciteer. 

Ik wens u veel succes bij de verdere uitoefening van uw ambt.

Ik dank u.

Liesbeth Homans
Voorzitter Vlaams Parlement

Alleen het gesproken woord telt.


